
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 08 DE JULHO DE 2024. 

Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar para 
a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos durante esta reunião. Em 
seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete 
Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel 
Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir 
Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a 
seguinte pauta: Leitura do Projeto de Lei nº 15 que “Altera artigos que menciona a Lei Municipal nº 1.278 
de 05 de maio de 2023 que Institui o novo Código Tributário do Município de Fortaleza de Minas e dá outras 
providências”. Leitura da Emenda Modificativa nº 02 ao Projeto de Lei nº15/24. Informado pelo Presidente 
que já se encontram nesta Casa novas numerações de decretos do executivo. Em seguida passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez minutos para cada vereador se manifestar. O VEREADOR 
DARCIO SILVA NETO, após cumprimentar todos de modo geral, em especial as pessoas que acompanham a 
reunião pelas redes sociais e pela Rádio Difusora, disse que tinha alguns requerimentos a serem feitos, 
entretanto falou diretamente com os chefes dos setores. Em seguida reiterou requerimento em relação à 
limpeza de margens da estrada da saída do Bairro Bom Jesus sentido Jacuí. Tendo ressaltado que até uma 
certa distância as margens estão limpas, mas, mas uma parte não e pessoas estão passando pelo local estão 
tendo dificuldade inclusive de encostar um carro para outro passar, ou seja, dois veículos não transitam 
neste lugar. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes e ouvintes da 
reunião, em especial ao prefeito presente na sessão. Em seguida fez requerimento a diretora do 
departamento de saúde, tendo em vista, o recebimento de reclamação no dia 07/07 sobre a demora do 
atendimento pelas enfermeiras que estavam trabalhando durante o dia para atender os pacientes na 
Policlínica Municipal, além de que havia crianças com febre. Requereu seja dada melhor atenção aos 
pacientes e que os mesmos sejam atendidos com um pouco mais de rapidez. O vereador frisou que a 
reclamação está relacionada ao dia 07/07 e somente sobre as enfermeiras que estavam trabalhando 
durante o dia. Deixou claro que sempre quando precisa de atendimento, assim como, sua mãe, são bem 
atendidos, e que não sabe quem são os profissionais que estavam trabalhando na data de 07/07. Enfatizou 
também que está nesta Casa para trabalhar para a população e ajudar a resolver tudo que a mesma solicita 
através da Câmara. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de modo geral, em 
especial ao prefeito e todos que acompanham a reunião pela Rádio Difusora e redes sociais. Após disse que 
não iria fazer requerimento, mas, que gostaria que o prefeito presente na reunião anotasse em sua agenda. 
Disse que foi procurado por várias pessoas que fazem caminhadas na pista de caminhada, inclusive em 
determinado dia estava no local e as pessoas comentaram com o mesmo a respeito do limite de velocidade 
do local que é de quarenta quilômetros por hora e que muitos veículos não estão respeitando. Comentou 
que já existe placa de sinalização de quilometragem no local, então, gostaria de solicitar do prefeito fosse 
implantado quebra mola, ou outro tipo de sinalização no sentido de colocar respeito. Ao final disse que as 
demais solicitações que tinha já repassou aos secretários dos setores e já foi atendido. Após O VEREADOR 
GABRIEL LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou os vereadores, servidores, o prefeito presente na reunião 
e todos os que acompanham a reunião pelas redes sociais. Ao final disse agradeceu a oportunidade e disse 
que aguardaria pelos trabalhos da Câmara. O VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL 
cumprimentou todos de modo geral e disse que aguardaria os trabalhos da Casa. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, em especial o prefeito e os ouvintes da Rádio 
Difusora e redes sociais. Após disse que não tinha requerimentos a serem feitos, e que inclusive nesta data 
conversou com o chefe do setor de máquinas e fez suas solicitações verbalmente ao mesmo. Em seguida 
comentou sobre o treinamento das crianças da escolinha de futebol. Relatou que assistiu um dos treinos e 
que percebeu que os alunos estão todos motivados, que os treinos são bem organizados, tendo 
parabenizado o treinador e o setor de esportes de modo geral. Após disse que aguardaria a ordem do dia. O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e 
todos que acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Em seguida disse que há 
poucos dias passou pelo poliesportivo numa segunda-feira, que é o dia em que ocorrem os treinos no local, 
mas, está perigoso. Tendo feito requerimento ao departamento de esportes requerendo que o local seja 
limpo antes dos treinos, tendo em vista, o excesso de poeira que adentra o espaço e com isso os 
jogadores não conseguem parar de pé, escorregam da mesma forma como se a quadra estivesse 



molhada, e por isso o vereador entende que está muito arriscado. Os vereadores entram em discussão 
sobre o assunto, tendo os vereadores Darcio e Moacir informado que já tinham providenciado esta limpeza. 
No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo relatou que havia conversado com funcionário da 
prefeitura porque queria saber quem era o responsável, tendo relatado ao funcionário que havia recebido 
reclamações sobre estas situações que estavam acontecendo no local, disse que não irá citar o nome do 
funcionário da prefeitura, mas, este ficou de procurar saber sobre o fato, porém, resolveu fazer o 
requerimento para ficar registrado. No uso da palavra o Presidente disse que esteve no período noturno no 
poliesportivo há poucos dias e que não sabe se já solucionaram o problema, mas, havia bastante lâmpada 
queimada, entretanto se tiver feito manutenção podem desconsiderar o que está dizendo. Tendo solicitado 
que constasse no requerimento a manutenção das referidas lâmpadas. A vereadora Maria Aparecida de 
Queiroz solicitou constasse também neste requerimento a manutenção do telhado do poliesportivo, uma 
vez que a vereadora já fez requerimento neste sentido e não teve resposta. Continuando o vereador 
Francisco Ronivaldo fez requerimento ao chefe do setor de máquina para que assim que houver 
disponibilidade seja feita manutenção na estrada que liga Fortaleza de Minas a MG 050, sentido Morro do 
Níquel. Após A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, 
servidores, prefeito presente e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em 
seguida disse ter recebido comunicado sobre recurso recebido pelo município. Informou que o deputado 
Emidinho Madeira repassou ao município duzentos e noventa e oito mil reais para a área da saúde. Sugeriu 
o envio de ofício do Plenário agradecendo e parabenizando ao deputado tendo em vista a realização de 
reunião com os vereadores para falar sobre a patrulha rural, tendo sido entregues algumas caminhonetes 
traçadas quatro por quatro para diversas cidades da região e o mais importante é que é o Comando de 
Passos que atende Fortaleza e Passos recebeu esta caminhonete, ou seja, o deputado cumpriu o que falou 
aos vereadores. Em relação ao projeto de lei nº 15 a vereadora relatou que quando votaram o Código 
Tributário as porcentagens foram cinqüenta e setenta e cinco por cento, então não tem como ir para um, ou 
seja, no projeto de lei nº 15 está um por cento e está errado. Disse que o assessor jurídico verificou a lei 
aprovada em 2023 e verificou que realmente são estas porcentagens e por isso, terão que colocar emenda 
modificativa no projeto. No uso da palavra O PRESIDENTE disse que não iria fazer requerimento, mas, 
gostaria de solicitar verbalmente ao prefeito que peça ao chefe do setor para irem até a estrada sentido 
Itamar Mamão, que sai no cidadão conhecido como Fernando, pois, há dois mata burros danificados que 
necessitam de manutenção. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da Urgência 
Especial do Projeto de Lei nº 15/24, aprovada por unanimidade. Votação da Emenda Modificativa nº 02 ao 
Projeto de Lei nº 15/24 aprovada por unanimidade. A vereadora Cida Queiroz esclareceu que a emenda se 
deu porque o imóvel edificado ficou em setenta e cinco por cento e o não edificado era cinqüenta por 
cento, mas, no projeto de lei nº 15 foi colocado que o não edificado é um por cento, então no lugar de um 
por cento tem que ser meio, por isso a emenda foi colocada. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 
15 que “Altera artigos que menciona a Lei Municipal nº 1.278 de 05 de maio de 2023 que Institui o novo 
Código Tributário do Município de Fortaleza de Minas e dá outras providências”, aprovado por unanimidade 
em única votação. Leitura e Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 
unanimidade. Nada mais a tratar o convoca todos os vereadores para décima oitava reunião ordinária da 
primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 15 de julho de 2024 às 
18:00 horas na sede da Câmara Municipal, exclusiva para votação da LDO/2025. Após declara encerrada a 
reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes._____________ 
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